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Ing. Josef Lux
 Nekořský rodák, ministr zemědělství, předseda 

vlády a hlavně tatínek šesti dětí se narodil prvního 
února roku 1956. Své dětství prožil tady u nás, 
v Nekoři. Aktivně se zapojoval do dění obce. Po 
vystudování zemědělské školy v Lanškrouně 
a následně vysoké školy v Brně našel své uplatnění 
jako zootechnik v jednotném zemědělském družstvu 
v Zálší. V roce 1982 započal své angažmá v politice, 
kdy vstoupil do Československé strany lidové. 
O sedm let později byl kooptován do Sněmovny 
národů Federálního shromáždění. Rok 1990 přinesl 
v jeho politické kariéře post předsedy nástupnické 
Křesťanské a demokratické unie – Československé 
strany lidové. V těchto funkcích působil do roku 
1998. Známe ho především jako ministra 
zemědělství, kterým se stal souběžně 
s místopředsedou vlády v roce 1992. J. Lux byl 

znám pro svou schopnost nalézání kompromisů a uklidňování politických sporů. V jeho vystupování 
byly znát jeho pevně zakotvené morální principy a zdravý selský rozum.

S manželkou Věrou se poznali při setkávání katolické mládeže na počátku 70. let. O několik let 
později spolu tvořili pár. Do společného života přivedli na svět dva syny a čtyři dcery, které 
vychovávali v malé obci Dvořisko. Jedna z dcer, Marie vloni usedla do Poslanecké sněmovny. 
Zaobírá se především tématy týkající se rozvoje venkova, podpory pracujících matek a rodin, 
mezinárodní bezpečností a zahraniční politikou. Měla kariéra jejího otce vliv na to, že se i ona věnuje 
veřejné činnosti? „Není to tak, že bychom se doma rodili se stranickou průkazkou, ale spíše to byl 
nějaký styl výchovy a také to, že nás vedl k tomu, abychom se zajímali o věci veřejné. Každý z nás má 
však tu cestu jinou…“ uvedla v jednom z rozhovorů. Příkladem jiné cesty může být nejstarší dcera 
Veronika, která se s rodinou v Nekoři usadila a spoluzakládala spolek Nekořala.

„Mám z toho radost, že tady zanechal hezkou stopu slušného člověk“, zaznělo z úst jeho 
manželky Věry, které zazněly v pořadu Takový byl Josef Lux, který natočila Česká televize v roce 
2025. Že taková stopa je opravdovou skutečností ztvrzuje fakt, že na jeho počest byla dne 28. října 
roku 2000 vysazena lípa, pod kterou se nejen nekořáci každoročně v létě o pouti scházejí. Součástí 
oslav 300. výročí trvání základní školy v Nekoři byla odhalena pamětní deska, která na sobě nese 
jména významných osobností, jenž právě zde započali své vzdělávání. Jedním z nich byl právě pan 
Josef Lux, jehož jméno nese naše mateřská a základní škola. Pro nekořáky to není jen formální název 

budovy, ale také připomínka hodnot, které J. Lux ve 
svém životě zastával – poctivost, odpovědnost a úcta 
k druhým. Symbolickou perličkou je fakt, že budova 
školky byla postavena na místě rodného domu 
Josefa Luxe – pamětníci určitě vzpomenou Hostinec 
a Řeznictví Josef Lux.

Dne 24. září 1998 musel bohužel ze zdravotních 
důvodů na své posty v politice rezignovat a zákeřné 
nemoci o rok později podlehl. Jeho předčasný 
odchod znamenal ztrátu výrazné osobnosti 
veřejného života.    

Připravila Bc. Martina Šislerová 
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25.  listopadu 2025
Starosta přivítal zastupitele i přítomné občany a předložil ke schválení navržený program. Usnesení 
1a/X-2025: Zastupitelstvo obce Nekoř schvaluje navržený program jednání 25. 11. 2025 8 0 0 
Události v obci a kontrola zápisu z minulého jednání 
Zeleň v obci – pokračují prořezy cest – Údolí, doprořezána švestková alej Vejrov, nárusty lip cesta 
k Trojici Vejrov, prořez větví nad plotem CVAN
Limigraf - rekonstrukce měrného profilu - obnovení prací po zaplavení staveniště, do poloviny 
prosince budou hrázky odstraněny a práce budou pokračovat na jaře
Trojice na Vejrově po vyúčtování dotace obdržena platba 
Zásahová jednotka SDH – zazimování techniky - poděkování členům jedntky
Vyhláška požární řád – doplněna o aktualizované hydranty - znovu ke schválení. Usn. 1b/X-2025:
ZO Nekoř schvaluje Obecně závaznou vyhlášku obce Nekoř, kterou se kterou se vydává požární řád 
obce                    8 0 0 
Informace ze SR Orlicko – Vrty Kyšperká synklinála, Malé památky – doplatek, vratka příprava 
cyklostezky Letohrad Pastviny 
Opravy komunikací – zaplaceny, vyúčtování POV oprava MK Nekoř (k čp. 175)
Chodník Bredůvka – zahájení prací - kanalizace u silnice III.tř a kolem I/11 k Letohradu a po 
Zvoničku a dál, do 30.11 mohou  pracovat na I/11, chodník zastávka
Odpady – úklid sběrných míst v obci, odvoz vytříděného odpadu ze SDN, papíru, nebezpečného 
odpadu, objednány přidané termíny na svoz papíru VI-IX - po 14 dnech, nové silně zvětšené hlášení 
do ISPOP za rok 2025
MŠ a ZŠ JL Nekoř místostarosty – příprava  rozsvěcení ván. stromu – poděkování za strom 
a stromky, 
Konkurz – informace místostarosty 
Revize hasicích přístrojů 
DTM – využití při vytyčování sítí chodník Bredůvka
Lesy – nátěry proti okusu, vysekávání paseka Brodek, U kapličky Údolí, Lesejček, zahájení kácení 
naproti Konzumu - nabídka palivového dřeva a  úklidu větví
Hřbitov – umístěna fotopast kvůli krádežím květinové výzdoby z hrobů, zatím bez výsledku
Hřiště park - garanční revize, řešena houpačka – zkrácení o 1 článek
Revize nouzového osvětlení a elektropřístrojů, prohlídky a vymetání komínů, dohodnuto 
dopracování revizních zpráv komínů, kde nejsou – budou doplněny chybějící revizní zprávy u všech 
komínů
Akce v obci: 20.11.2025 Putování za světýlky – knihovna,  Divadlo 23. 11. 2025, zápasy oddílu 
stolního tenisu - přebor A,B, děti
Studie – jednání SK, zpracování připomínek 
Práce zaměstnanců a brigádníků od 21. 10. do 25. 11. 2025: Opraveny - znovu přidělány 
zpomalovací prvky V Poli; Paseka Brodek – dovyžnutí, nátěry; Hřiště Bredůvka –umístěny koly na 
sítě; CVAN – vybrání koryt, přidělání mantinelu, zateplení větracích otvorů, ořez přesahujících větví; 
Příprava špalíků k lavičkám –vrtání; Prořez švestkové aleje Vejrov, úklid větví, dopřořezány nárůsty 
lip cesta k Trojici Vejrov, prořez cesta Údolí, operativní prořezy dalších cest; Obsluha ČOV; SDN – 
třídění a odvoz odpadů; Topen,vymetání kamen; Dosečení a odvoz trávy a listí z obecních ploch; 
Úklid  květinové výzdoby; Doplnění kolů k ovocným stromům; Opravy VO; Příprava vozidel 
a techniky na zimní provoz
Starosta: Opatrovanec – předání věcí, soupis, dořešování dědictví, zprávy soudu; Administrace 
Konkurzu MŠ a ZŠ JL Nekoř; Vítání občánků; Organizace divadla; Jednání EKOLA, jednání 
Albertinum, krizové centrum Žamberk Pestalozi, SR Orlicko, SR MAS; Administrace akce Chodník 
Bredůvka, kontrolní dny; Konzultace se stavebním úřadem – RUIAN; Doplnění  vkladů do KN – 
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nabytí právní moci vynětí ZPF; Komunikace s majiteli pozemkově řešených parcel
Obecní úřad: Archivace dokumentů, spisů, třídění a archivace starších materiálů z archivu; Výměna 
popelnic; Řešení opatrovnictví - konzultace Žamberk, komunikace s chráněnou dílnou na vypořádání 
dědictví; web, FCB, munipolis – foto z akcí; Informace, žádosti o kácení stromů; SSL – vyřizování 
dokumentů, spisová služba řešila od 21.10.2025 do 25.11.2025: 126 dokumentů, Munipolis 19 relací, 
web - vyvěšení a zveřejnění 28 záznamů. 
Kontrola usnesení z minulého jednání OZ,oprava drobných chyb v zápisu místostarostou. Usn. 1c/X-
2025: ZO Nekoř schvaluje zápis IX/2025 z 21.10.2025               8 0 0
Majetkové a smluvní záležitosti
Pronájem Petova palouku. Obdržena žádost o pronájem, přítomný zájemce představil své záměry 
pro provoz zařízení, reagoval na dotazy zastupitelů: web, zpomalení přístupová cesta, herní prvky, 
molo, diskuse o nutných opravách a úpravách areálu – starostou předložený seznam bude po prohlídce 
na místě samém 1.12.2025 – místostarosta P. Dušek, P.Zamazal, J.Lehký zkontrolován a doplněn. 
Usn.2a/X-2025: ZO Nekoř  na základě VV 7-2025 P/N záměr pronájmu Petrova palouku schvaluje 
pronájem na rok 2026 panu M.Kaškovi, Letohrad. Zastupitelstvo Obce Nekoř schvaluje 
předloženou nájemní smlouvu a pověřuje starostu jejím podepsáním.            8 0 0
Záměr převzetí p.p.č. 3081/3 a 919/2. Předložen návrh majitelů p.p.č. 3081/3 a 919/2, okomentován 
jedním z majitelů pozemků pod místní komunikací, starosta navrhuje nechat právničkou zpracovat 
smlouvu. Usn. 2b/X-2025: ZO Nekoř schvaluje záměr převodu p.p.č. 3081/3 a 919/2 na obec Nekoř 
- pozemky pod MK. Pověřuje starostu přípravou smlouvy.                              8 0 0
Omezení tonáže projíždějících vozidel
Přeložka vedení ĆEZ hřiště Vejrov. Podána žádost o přeložku NN na plánovaném hřišti na Vejrově. 
Obdrženo vyjádření ČEZ Distribuce  s návrhem smlouvy o sml. bud. Usn. 2c/X-2025: ZO Nekoř 
schvaluje smlouvu mezi ČEZ Distribuce a.s a Obcí Nekoř č. 8120104867 o budoucí smlouvě 
o realizaci přeložky dle vyjádření provozovatele distribuční soustavy –Nekoř 0, kat.úz. Nekoř, parc 
č.: 818/4, 561 63 Nekoř ze dne 14.10.2025.               8 0 0
Dodatek č.2 „Půdní vestavba v budově školy čp. 143, Nekoř – projekční práce“. Usn. 2d/X-2025: 
ZO Nekoř schvaluje Dodatek číslo 2 Ke smlouvě: Půdní vestavba v budově školy čp. 143, Nekoř – 
projekční práce“.                  7 0 1
Orlicko – smlouva Malé památky. Usn. 2e/X-2025: ZO Nekoř schvaluje Smlouvu o poskytnutí 
příspěvku Sdružení z rozpočtu Obce na realizaci projektu „Malé památky Orlicka“ na částku 
spoluúčasti projektu restaurování kříže s figurou ukřižovaného Krista, s figurou Panny Marie a sv. 
Jana Evangelisty v obcí Nekoř – Údolí ve výši 57.032,-Kč.              8 0 0
Finanční záležitosti. 
Příprava  rozpočtu 2026. Starostou předloženo vyhodnocení PRON 2025 a návrh akci v roce 2026, 
při diskusi zastupitelů bylo doplněno několik dalších akcí,bude předloženo na příštím jednání 
Rozpočtový výhled 2026-2030. Usn. 3a/X-2025: ZO Nekoř schvaluje Rozpočtový výhled obce 
Nekoř n roky 2026-2030                  8 0 0
MŠ a ZŠ JL Nekoř – nákup interaktivní tabule. Usn. 3b/X-2025: ZO Nekoř souhlasí s využitím 
nedočerpaných finančních prostředků z provozního rozpočtu roku 2023 na investici - nákup 
interaktivní tabule dle předložené cenové nabídky                8 0 0
Usn. 3c/X-2025: ZO Nekoř bere na vědomí možnou nutnost dofinancovat dovolenou po mateřské 
zaměstnankyni, která nebude proplacena KÚ. Bude dořešeno na příštím jednání OZ.           8 0 0
Návrhy starosty:Usn. 3d/X-2025: ZO Nekoř schvaluje odměny zaměstnancům Obce Nekoř ve výši 
13 platu – měsíčního průměru za poslední tři měsíce (IX,X,XI) roku 2025             8 0 0
Usn. 3e/X-2025: ZO Nekoř vyslovuje poděkování ředitelce MŠ a ZŠ JL Nekoř Mgr. Aleně Boháčové
za šestileté vedení školského zařízení a schvaluje odměnu ředitelce MŠ a ZŠ JL Nekoř ve výši 13 
platu – měsíčního průměru za poslední tři měsíce (IX,X,XI) roku 2025 - bude  uhrazeno 
z finančních prostředků obce Nekoř včetně příslušných odvodů              8 0 0
Usn. 3f/X-2025: ZO Nekoř schvaluje 10.000 Kč na nákup knih k obnovení knihovního fondu 
knihovny                    8 0 0
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V roce 2026 další příspěvek i na stolní hry 
Usn. 3g/X-2025: ZO Nekoř pověřuje starostu provedením příslušných rozpočtových opatření 
vyplývajících ze schválených usnesení                 8 0 0
VŘ Sklad techniky na p. p. č. 1061/12, 1061/28, k.ú. Nekoř. Usn. 4a/X-2025: ZO Nekoř schvaluje 
Výzvu k podání nabídky, zadávací dokumentaci včetně přílohy č.2 Obchodní podmínky zadavatele 
v podobě návrhu smlouvy o dílo a ostatních příloh, pro veřejnou zakáezku malého rozsahu mimo 
režim ZZVZ na stavební práce s názvem „Sklad techniky na p. p. č. 1061/12, 1061/28, k. ú. Nekoř“. 
Do  komis VŘ  jmenuje: místostarostu MUDr. P.Duška, předsedu SK Ing. P.Glonka,  Ing. 
P.Smejkala (náhradníky  starostu Ing. J.Pomikálka, MgA. P.Zamazala, Ing. J.Samka,), zástupce fi 
Forenta. Předpokládaný termín zahájení plnění veřejné zakázky: 1.2.2026, Požadovaný termín 
dokončení plnění veřejné zakázky: do 30. 11.2026. Termín podání nabídky  7.1.2026 do 9 hodin. 
Oslovit firmy AGROSTAV, ABV, IPESIS, ADRAK, Rekos, VAKSTAV             8 0 0
Různé
Energetická politika obce. Předložena kalkulace stočného na rok 2026 ve dvou variantách -20,- 
a 25,- Kč. Usn. 5a/X-2025: ZO Nekoř schvaluje kalkulaci stočného na rok 2026, cena stočného 
25,-Kč/m3, bude počítáno od vyúčtování za rok 2026.               8 0 0
Usn. 5b/X-2025: ZO Nekoř schvaluje Plán financování obnovy vodohospodářské infrastruktury na 
roky 2026-2035                    8 0 0
Ochranné sítě CVAN. Usn. 5c/X-2025: ZO Nekoř schvaluje nákup ochranné sítě před budovu 
CVAN dle nabídky firmy HUCK, vyzývá členy TJ Sokol Nekoř k pomoci s jejím zavěšením.     8 0 0
Dresy florbal. Usn. 5d/X-2025: ZO Nekoř schvaluje záměr příspěvku po podání řádné žádosti do 
dot. programu obce na pořízení nových dresů pro oddíl florbalu               8 0 0
Kácení dřevin mimo les. Usn. 5e/X-2025: ZO Nekoř schvaluje žádost Obce Nekoř o kácení dřevin 
mimo les – Bříza Údolí u zvoničky a olše u telefonní ústředny             8 0 0
Informace starosty o využití podkroví CVAN pro uskladnění matrací z RS Lorien
Návrhy a připomínky:
J. Lehký – připomíná instalaci zpomalovacích prvků na cestě od školy k Šedivci –reakce starosty-
informace prostřednictvím firmy JAST, které bylo zadáno zpracování žádosti –negativní stanovisko DI 
PČR – nová metodika –bude vyžádáno písemné vyrozumění; - zájezd pro důchodce
J. Malý – gratulace občanům – mužům místo květiny dávat vhodnější dar – např. sadu vína  
P.Glonek  – zašle zastupitelům tip na lavičky a zástěnu na kontejnery s odpady
V.Lehký – pomoc obecních zaměstnanců při vyhrnování sněhu před stříkáním ledu, nové trubky ke 
kamnům v místnosti pro stříkání,světlo ke zdroji vody

12. prosince 2025
Starosta přivítal zastupitele i  přítomnou vítězku konkurzu na ředitele MŠ a ZŠ JL Nekoř, předložil ke 
schválení navržený program. Usn. 1a/XI-2025: ZO Nekoř schvaluje navržený program jednání 
12.12.2025                    7 0 0 
Návrh starosty: Usn. 1b/XI-2025: ZO Nekoř schvaluje doplnění programu             7 0 0 
Události v obci a kontrola zápisu z minulého jednání 
MŠ a ZŠ JL Nekoř – rozsvěcení vánočního stromu – poděkování za strom a stromky
Konkurz na ředitele/ku MŠ a ZŠ JL Nekoř. informace o konkursu MŠ a ZŠ podal místostarosta 
MUDr..Dušek, představil výběrovou komisí doporučenou ředitelku Mgr. H.Křenkovou. Starosta 
informoval o respektování doporučení výběrové komise a o jejím jmenování do funkce ředitelky od 
1.1.2026. Slovo dostala Mgr. H.Křenková k svému představení a prezentování své koncepce a poté 
reagovala na dotazy zastupitelů. Usn. 1c/XI-2025: Zastupitelstvo Obce Nekoř bere na vědomí 
informace předsedy konkursní komise o výsledku Konkursu na ředitele/ku MŠ a ZŠ JL Nekoř. 
Zastupitelstvo Obce  Nekoř bere na vědomí rozhodnutí starosty o respektování  doporučení 
konkurzní komise Konkursu na ředitele/ku MŠ a ZŠ JL Nekoř jmenovat ředitelkou MŠ a ZŠ JL 
Nekoř paní Mgr. Křenkovou                  6 0 0
Zeleň v obci –pokračují prořezy keřů – park.urnový háj, u čp.13,    
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Limigraf - rekonstrukce měrného profilu zazimování staveniště, převedení vody do stálého řečiště
Informace ze VH Orlicko –.kompostéry převedeny na občany, dopis akcelerační zony. Usn. 1d/XI-
2025: ZO Nekoř bere na vědomí informace kolem akceleračních oblastí. Pověřuje starostu jednat  
v souladu s ostatními obcemi Svazku Orlicko ohledně zavedení akceleračních zon bez možnosti 
vyjádření se obce Nekoř k této věci 6 0 0 
Chodník Bredůvka – ukončení prací kolem silnice I/11, propojení veřejného osvětlení k Letohradu,  
zasypání výkopů k umožnění zimního provozu, v případě příznivého počasí bude stavba pokračovat 
mimo komunikace
MAS – účast starosty v radě – odkaz na zpracovanou zprávu o činnosti dostanou zastupitelé
Revize komínů –dokončena 9.12.2025   
Akce v obci: Putování za světýlky – knihovna, Divadlo 23.11.2025, 
Petrův palouk –prohlídka na místě –doplnění seznamu nutných údržbových prací
Práce zaměstnanců od 25.11. 2025: Prořez keřů u KD, za čp. 286, skladem laviček, v urnovém háji; 
Odklízení sněhu a ledu z chodníků, mostu, zastávek; Úklid odpadů v obci, obsluha SDN, třídění 
odpadu ve sběrném dvoře, přerovnávání materiálu, příprava popelnic pro prodej; Příprava vánočního 
stromu u školy a na náměstíčku, zdobení, vztyčení; Dovoz posypu; Topení v čp. 286, KD, naskladnění 
uhlí do čp. 286, vybourávání dřeva z čp. 13, úklid kotelny KD, asistence kominíkům při revizi 
a vymetání komínů, vymetání kotlů; Rozvoz plakátů; Obsluha ČOV; Rovnání stolů a židlí sál KD, 
následný úklid, zametání, úklid sálu,  
Místostarosta: organizace a administrace Konkurzu MŠ a ZŠ JL Nekoř
Starosta: Opatrovanec – dořešení dědictví, odvoz záchrankou silný stupeň opilosti – učiněna opatření 
v režimu ubytování; VH Orlicko,SR Svazku RROPZB, SR MAS; Chodník Bredůvka, kontrolní dny; 
Konzultace se stavebním úřadem – řešení přístupu k RUIAN; Vklady do KN – komunikace s majiteli 
pozemkově řešených parcel
Obecní úřad: Informace starosty o činnosti obecního úřadu, dokumentech zpracovávaných spisovou 
službou, dokumentech vyvěšených na úřední desce, materiálech zveřejněných na webových 
stránkách, mobilním rozhlasem. Spisová služba: od 25.11.2025 do12.12.2025 celkem 56 dokumentů, 
7 relací Munipolisu, web - vyvěšení a zveřejnění 19 záznamů. 
Kontrola zápisu z minulého jednání OZ. Usn. 1e/XI-2025: ZO Nekoř schvaluje zápis X/2025 
z 25.11.2025                    6 0 0 
Majetkové a smluvní záležitosti
Smlouva o převzetí p.p.č. 3081/3 a 912/2. Smlouva zpracována právničkou Orlicka. Usn. 2a/XI-
2025: ZO Nekoř schvaluje smlouvu o bezúplatném převodu p.p.č. 3081/3 a 919/2 ostatní plocha od 
RŠ a JP na obec Nekoř.                  8 0 0 
Dodatek sml. Ekola 2026. Usn. 2b/XI-2025: ZO Nekoř  schvaluje Dodatek č. 6 ke Smlouvě 
o poskytování služeb č. 4991000504 se společností EKOLA České Libchavy s.r.o.            9 0 0 
Kupní smlouva ČEZ - odkup sloupu. Usn. 2c/XI-2025: ZO Nekoř schvaluje Kupní smlouvu č. 
KSP/5028/2025 mezi Obcí Nekoř a ČEZ Distribuce na  jeden kus dřevěného podpěrného bodu č. 
643 postavená na p.p.č. 420, pro vedení VO u křižovatky u Lehků dle Sml. o sml. bud. kupní  SOBP/
5005/2023 ze dne 11.10.2023                 9 0 0 
Finanční záležitosti  
PRON – akční plán na rok 2026. Starostou předložen dopracovaný akční plán PRON 2026. Usn. 
3a/XI-2025: ZO Nekoř schvaluje akční plán PRON na rok 2026              9 0 0
Návrh rozpočtu 2026.Usn. 3b/XI-2025: ZO Nekoř schvaluje návrh rozpočtu Obce Nekoř na rok 
2026                    9 0 0
Rozpočtové provizorium. Vzhledem k tomu, že návrh rozpočtu byl schválen na tomto jednání a musí 
být 30 dní vyvěšen, je potřeba schválit na měsíc leden, případně únor rozpočtové provizorium. Usn. 
3c/XI-2025: ZO Nekoř schvaluje rozpočtové provizorium 2026              9 0 0
MŠ a ZŠ JL Nekoř – dofinancování roku 2025. Usn. 3d/XI-2025: ZO Nekoř schvaluje doplatek na 
kroužky v MŠ a ZŠ JL Nekoř za 88 odučených hodin ve výši  15.840 Kč              9 0 0
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RO č. 6. Usn. 3e/XI-2025: ZO Nekoř pověřuje starostu schválením rozpočtového opatření č. 6 dle 
schválených usnesení. a k dorovnání stavu k 31.12.2025               9 0 0
Informace starosty, že v POV PK lze žádat buď na komunikace v opatření 1 nebo ve 4 na komunální 
traktory – dotace cca 120.000 nebo cca 210.000. Usn. 3f/XI-2025: ZO Nekoř revokuje usn. 4c/IX-
2025 ze dne 21.10.2025 a pověřuje starostu podat žádost do POV PK na „Nákup komunálního 
malotraktoru pro Obec Nekoř.“                 9 0 0
Bytové hospodářství. Informace starosty o obdržených žádostech o přidělení bytu. Usn. 4a/XI-2025: 
ZO Nekoř schvaluje uzavřít nájemní smlouvu od 1.1.2026 na byt č.5 v čp. 286 na dobu 6 měsíců 
s FS                     9 0 0
Usn. 4b/XI-2025: ZO Nekoř schvaluje uzavřít nájemní smlouvu od 1.7.2026 na byt č.5 v čp. 286 na 
dobu 6 měsíců s ML a MZ                  9 0 0
VŘ „Sběrné místo u autobusové zastávky „Nekoř, Vejrov“. Usn. 5a/XI-2025: ZO Nekoř schvaluje 
Výzvu k podání nabídky, zadávací dokumentaci  včetně přílohy  č.2 Obchodní podmínky zadavatele 
v podobě návrhu smlouvy o dílo a ostatních příloh, pro veřejnou zakázku malého rozsahu mimo 
režim ZZVZ na stavební práce, s názvem „Sběrné místo u autobusové zastávky Nekoř, Vejrov“. Do  
komise VŘ  jmenuje: místostarostu MUDr. P.Duška, předsedu SK Ing. P Glonka,  Ing. P.Smejkala 
(náhradníky  starostu Ing. J.Pomikálka, MgA. P.Zamazala, Ing. J.Samka,), zástupce fi Forenta. 
Předpokládaný termín zahájení plnění veřejné zakázky: 1.3. 2026, Požadovaný termín dokončení 
plnění veřejné zakázky:do 31. 12. 2026. Termín podání nabídky  21.1.2026 do 9 hodin. Oslovit 
firmy  Rekos, VAKSTAV, Bednář Jan, Novotný Josef N-stavby, Novotný Letohrad              9 0 0
Různé
Zprávy výborů. předložena zpráva FV předsedkyní M.Kolářovou. Usn. 6a/XI-2025: ZO Nekoř 
schvaluje zprávu FV bez výhrad                  9 0 0
Předložena zpráva KV předsedou P.Koblížkem. Usn. 6b/XI-2025: ZO Nekoř schvaluje zprávu KV 
a ukládá starostovi postupovat dle navržených opatření               9 0 0

27. ledna 2026 
Starosta přivítal přítomné a zahájil jednání
Usn. 1a/I-2026: ZO Nekoř schvaluje navržený program jednání 27.1.2026             6 0 0
Návrh starosty. Usn. 1b/I-2026: ZO Nekoř schvaluje doplnění programu             6 0 0
Události v obci a kontrola zápisu z minulého jednání 
Topná sezona - topení KD, CVAN, 286, knihovna, vybourané dřevo z čp. 13 a 131 k topení do KD 
Revize HP dodány přetlakované HP
Veřejné osvětlení –oprava větev horní Nekoř, ale objevila se opět porucha  
Odpady – odklízení sněhu ze sběrných míst pro svoz odpadů a úklid sběrných míst v obci, 
zabezpečení provozu SDN, třídění odpadů, odvoz odpadů ze školy a hřbitova, předání a odvoz 
vytříděného odpadu ze SDN svozové firmě. Příprava podkladů k hlášení ISPOP a EKO-KOM – 
souhrny odpadů a počítání nákladů na jednotlivé odpady, přidaná tabulka se 19 listy navíc oproti 
předchozím rokům hlášení, bioodpady – obdržena hlášenka k započítání, školení EKO-KOM, 
dodatek ke smlouvě s KOS Jablonné n.O. Usn.1c/I-2026:ZO Nekoř schvaluje Přílohu č. 1 Smlouvy 
na provozování svozu, dotřídění a předání k recyklaci vytříděných složek komunálních odpadů - 
Ceník za svoz, dotřídění a recyklaci odpadů v obci Nekoř platný od 1.1.2026              6 0 0
Pozemkové záležitosti – příprava schválených smluv k podpisu a vložení do KN, žádosti o dělení 
u dalších obdržených GP
Akce v obci: Vánoční prodej ryb, vánoční turnaje šachy a stolní tenis, Betlémská stezka, Tříkrálová 
sbírka 10.1.2026 - 81 995 Kč, Myslivecký ples 24.1.2026
Poděkováni: organizátorům Tříkrálové sbírky, Betlémské stezky
Chodník Bredůvka – stavba na zimu přerušena, koordinační schůzka nad harmonogramem prací 
a možností prodloužení termínu
Čp. 13 –obdržena PD k demolici a stavební povolení k demolici  
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CVAN - stříkání ledu – poděkování dobrovolníkům - hokejisté pod vedením V.Lehkého 
a L.Skalického, L.Kubíčka, L.Bednáře 
Komunikace – prohrnování, posyp –poděkování Klas Nekoř -L.Skalický, M.Dostál, V.Kosek, firma 
Zářecký, chodníky – prohrnutí a posyp zaměstnanci obce
MŠ a ZŠ JL Nekoř – nová ředitelka od 1.1.2026 převzala funkci 
Žádost spolku Lungta – informace zastupitelům s dotazem, zda někdo chce předložit do programu 
jednání
Práce zaměstnanců: Vybourávání dřevěných výplní v čp.13, 131; vyhrnování sněhu chodníky 
a zastávky, posypy, doplňování nádob na posyp; Třídění a odvoz odpadů – stanoviště v obci, škola, 
hřbitov, obsluha SDN, třídění odpadů ve SDN,  úklid a rozebírání odpadů ve SDN, odklízení sněhu 
od sběrných míst před vývozem; Rozvoz zpravodaje, plakátů; Údržba techniky; Topení KD, 286, 
knihovna, CVAN; Obsluha ČOV; Příprava šaten CVAN k bruslení, topení CVAN před zápasy a pro 
bruslení školy; Sál KD – rovnání a úklid stolů, židlí, úprava výšky lišty u čistícího stroje; Pálení roští, 
vyřezávání keřů poštou.
Obecní úřad. Hlášení ekonomická i statistická, ISVOD, hlášení kontrol; Hlášení EKO-KOM; Zadání 
zprávy o poskytování informací do webového portálu; Zadávání a doplňování žádosti o dělení 
v Portálu stavebníka; Příprava podkladů OZ, plnění přĳatých usnesení; Podáno vyúčtování dotací 
POV, podána žádost POV, hasiči; Informace na web, mobilní rozhlas, FCB; Příprava odečtu slevy na 
poplatku za odpady za odevzdané pytle; Odečty elektřiny, mimořádný odečet 31.12.2025 zadán do 
portálu Distribuce ČEZ i starému a novému dodavateli elektřiny; Účast starosty na jednání RS MAS 
Orlicko; Administrace smluv, žádosti, plné moci, příprava vyhlášek, kácení stromů; Spisová služba: 
od 12.12.2025 do 26.1.2026: celkem 144 dokumentů, 35 relací Munipolis, 34 dokumentů a záznamů 
na web.
Kontrola zápisu z minulého jednání OZ, poděkování M.Kolářové za opravy chyb v zápise. Usn. 1d/I-
2026: ZO Nekoř schvaluje zápis XI/2025 z 12.12.2025               6 0 0
Majetkové a smluvní záležitosti
Záměr prodeje p.p.č. 3033 dle GP 1325-68/2025. Na základě předchozích záměrů majetkoprávního 
dorovnání p.p.č.3033. Usn. 2a/I-2026: ZO Nekoř schvaluje VV vyhl 1/.2026 P/N záměr prodeje 
p.p.č. 3033 ostatní plocha, ost. komunikace, upravené dle GP 1325-68/2025: Z p.p.č. 3033 vydělené 
nové p.p.č. 3033/1 ost. pl., jiná pl. o výměře 47 m2 a nové p.p.č. 3033/2 ost. pl., jiná pl. o výměře 40 
m2 v majetku Obce Nekoř. Cena prodávaných pozemků je stanovena dle cenového návrhu odhadce 
nemovitostí Ing. J.Šmoka, Certifikát odhadce nemovitostí QON číslo P 3022, ev.č. 58/10: 100 Kč/m2

– zbytkové pozemky do i nad 50 m2, pozemky pro dodatečné majetkoprávní vypořádání s vlastníkem 
budovy resp. funkčně souvisejících pozemků. Tato cena je považována za cenu v místě a čase 
obvyklou.                    6 0 0
Záměr prodeje části p.p.č. 3123/2 dle GP 1316-37/2025. Na základě předchozích záměrů 
majetkoprávního dorovnání p.p.č.3123/2. Usn. 2b/I-2026: ZO Nekoř schvaluje VV 2/2026: záměr 
prodeje části p.p.č. 3123/2 ost. pl., ost. komunikace, upravené dle GP 1316-37/2025: Z p.p.č. 3123/2 
vydělené nové p.p.č. 3123/7 ost. pl., jiná pl. o výměře 66 m2, nové p.p.č. 3123/8 ost. pl., jiná pl. 
o výměře 43 m2, nové p.p.č. 3123/9 ost. pl., jiná pl. o výměře 265 m2.Cena prodávaných pozemků je 
stanovena dle cenového návrhu odhadce nemovitostí Ing. J.Šmoka, Certifikát odhadce nemovitostí 
QON číslo P 3022, ev.č. 58/10: 100 Kč/m2 – zbytkové pozemky do i nad 50 m2 pro dodatečné 
majetkoprávní vypořádání s vlastníkem budovy resp. s funkčně souvisejících pozemků. Tato cena 
je považována za cenu v místě a čase obvyklou.                6 0 0
Sdružení obcí RROPZB – Smlouva o neinvestičním čl. příspěvku. Usn. 2c/I-2026: ZO Nekoř 
schvaluje Smlouvu o neinvestičním čl. příspěvku se sdružením obcí RROPZB na provoz traktoru 
s příslušenstvím používaného na údržbu komunikací               6 0 0
Vypracování PD komunikace na parc. č. 3141/1. Starosta předložil novou nabídku na vypracování 
PD na komunikaci k čp. 420, předchozí objednaný projektant práce ani po opakované výzvě nezahájil. 
Usn. 2d/I-2026: ZO Nekoř schvaluje zadat Vypracování PD komunikace na parc. č. 3141/1 dle 
předložené nabídky Ing. R.Kopeckého, projektanta dopr. staveb Lanškroun             6 0 0
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VŘ Sklad techniky na p.p.č. 1061/12, 1061/28, k.ú. Nekoř. Usn. 3a/I-2026: ZO Nekoř bere na 
vědomí výsledky veřejné zakázky malého rozsahu mimo režim ZZVZ na stavební práce s názvem 
„Sklad techniky na p.p.č. 1061/12, 1061/28, k. ú. Nekoř“:osloveno 5 firem, přĳata jedna nabídka: 
AGROSTAV Ústí nad Orlicí, a.s., Lochmanova 1400, 562 01 Ústí nad Orlicí s nabídkou 
3.816.577,78 Kč vč. DPH. Usn. 3b/I-2026: ZO Nekoř na základě doporučení hodnotící komise 
schvaluje zadat realizaci zakázky firmě AGROSTAV Ústí nad Orlicí, a. s., IČ 47452943,která 
podala nejvýhodnější nabídku ve výši 3.816.577,78 Kč vč. DPH. Pověřuje starostu po doplnění 
a předložení všech požadovaných náležitostí podpisem smlouvy.             6 0 0
Finanční záležitosti
Rozpočet 2026. Usn. 4a/I-2026: ZO Nekoř schvaluje rozpočet Obce Nekoř na rok 2026           6 0 0
Pravidla poskytování příspěvků z rozpočtu obce Nekoř na rok 2026. Usn. 4b/I-2026: ZO Nekoř 
schvaluje Pravidla poskytování individuálních dotací z rozpočtu obce Nekoř na rok 2026 včetně 
formuláře žádosti, prohlášení GDPR a návrhu smlouvy o poskytnutí dotace se stejnými 
podmínkami jako v roce 2025, pověřuje místostarostu aktualizací formulářů, starostu vyvěšením na 
úřední desce a webu obce                  6 0 0
Žádosti o příspěvek cizích subjektů. Usn. 4c/I-2026: ZO Nekoř schvaluje dotaci poskytnutou 
z rozpočtu obce Nekoř na rok 2026, kapitoly kultura: 5 000 Kč Kulturní centrum Letohrad na 
„Nákup literatury výměnného fondu pro Obecní knihovnu v Nekoři“.             6 0 0
Usn. 4d/I-2026: ZO Nekoř bere na vědomí obdržené žádosti o příspěvek: Vodní záchranná služba, 
CSP Ústí n.O., Albertinum Žamberk, Rodinné integrační centrum, pověřuje starostu jejích 
souhrnným předložením na jednání OZ v červnu 2026               6 0 0
Usn. 4e/I-2026: ZO Nekoř schvaluje příspěvek obce Nekoř MŠ a ZŠ JL Nekoř na pokrytí mzdových 
nákladů dle zákonných podmínek při ukončení pracovního poměru bývalé ředitelce MŠ a ZŠ JL 
Nekoř z důvodů zachování plného rozsahu přidělených mzdových prostředků pro pedagogické 
pracovníky na rok 2026                  6 0 0
Návrh starosty na financování tomboly dětského karnevalu a  informace  a pozvání na setkání spolků 
28.1.2026 : Usn. 4f/I-2026: ZO Nekoř schvaluje příspěvek na tombolu dětského karnevalu 10.000 
z rozpočtové kapitoly kultura                 6 0 0
Usn. 4g/I-2026: ZO Nekoř pověřuje starostu obce provedením příslušného RO na základě výše 
schválených usnesení. 4e,f/I-2026                  6 0 0
Usn. 4h/I-2026:ZONekoř pověřuje starostu a místostarostu zhodnocením objemu volných 
finančních prostředků na termínované vklady dle aktuální nabídky KB a.s.            6 0 0
Různé
Komunální technika. Usn. 5a/I-2026: ZO Nekoř pověřuje místostarostu P.Duška, a zastupitele 
J.Malého, P.Glonka přípravou poptávky na komunální techniku pro Obec Nekoř – malotraktor na 
údržbu chodníků a další práce v obci                 6 0 0
Usn. 5b/I-2026: ZO Nekoř pověřuje P.Zamazala vypracováním názorných manuálů na obsluhu 
a údržbu objektů MŠ a ZŠ JL Nekoř do IX/2026               6 0 0
Zpráva o uplatňování ÚP Nekoř. Usn. 5c/I-2026: ZO Nekoř schvaluje Zprávu o uplatňování 
územního plánu Nekoř  za období 11/2021 – 11/2025               6 0 0
Návrhy a připomínky 
J. Lehký – zvážit nákup nových štaflí na sál KD pro výzdobu sálu; Žádá o písemnou zprávu o šetření 
policie o umístění zpomalovacích prvků při příjezdu obce u čp. 147 – reakce starosty – bude přizván 
na místné šetření s DI PČR;  Nesvítí světlo u SDN
M. Kolářová – návrh jiného umístění stolů pro plesy na sále  KD

Redakčně upraveno
Kompletní zápisy z jednání zastupitelstva jsou na vyžádání k nahlédnutí na Obecním úřadě Nekoř
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Vážení nekořští,
Je mi ctí, že Vás mohu přivítat u dalšího ročníku Nekořského zpravodaje. Děkuji všem, kdo svými 

příspěvky pomáhají jeho vzniku, všem, kteří mají zájem o dění v obci a chtějí se jej aktivně účastnit.   
V letošním prvním čísle vzpomeneme na únorové nedožité 70. narozeniny našeho významného 

rodáka Josefa Luxe. A jako vždy přinášíme průřez uplynulým děním v obci prostřednictvím příspěvků 
spolků, školy i obce, nabízíme aktuální informace, pozvání na blížící se akce, v historické rubrice se 
ještě letos budeme věnovat vzpomínkám z rodinné kroniky čp. 29, a věřím, že Vás potěší i kreslený 
humor pana Pavla Langhanse. Mimochodem, na avizované jarní výstavě bude vystavena  jeho tvorba, 
zejména vše, co  obětavě nakreslil pro náš zpravodaj i akce v obci….       

A na závěr Vám přeji  hodně zdraví, spokojenosti  elánu a optimismu…. 
    Ing. Jiří Pomikálek – starosta obce

Termíny svozu TKO - popelnic - svozový den:  pondělí rano od 6.00 hod.

Sběr plastů: Odevzdání na svozová místa-ÚTERÝ: 7.IV.; 5.V.; 2.VI.; 30.VI.; 28.VII.; 25.VIII.; 
22.IX.; 20.X.; 17.XI.; 15.XII. 2026
Svoz skla: 3.VI.; 2.IX.; 2.XII.2026
Svoz papíru:6.IV.; 4.V.; 1.VI.; 29. VI.; 27.VII.; 24.VIII.; 21.IX.; 19.X.; 16.XI.; 14.XII.2026
SBĚRNÝ DVŮR NEKOŘ  Provozní doba:
DUBEN – ŘÍJEN středa 15 – 17   sobota  10 – 12 hod.
Ve Sběrném dvoře Nekoř byl umístěn kontejner na recyklovatelnou stavební suť:–beton,cihly,
omítku. Stavební odpad není odpadem komunálním a tudíž se na něj nevztahuje poplatek za odpady  
-  proto je uložení této stavební suti ve sběrném dvoře zpoplatněno - za cenu stejnou, jakou obec 
zaplatí za jeho likvidaci v třídícím centru KOS Jablonné n.O. Nelze ukládat sádrokarton, kachličky, 
dlažbu, stavební suť znečištěnou asfaltem či smíchanou s jinými odpady. 

NEKOŘSKÝ ZPRAVODAJ číslo 1 předjaří 2026
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Slovo starosty obce

Akce v obci 2026
29.3.   jarní velikonoční výstava 
11.4  sběr železný šrot - SDH 
11.4. sběr šatstva Diakonie 
17.-18.4.  Králická rallye
2.5. Lodičky  SDH
31.5. Nekořský kros

Hubertská mše – kostel sv. Mikuláše
Nekořský Blešák

14.6. Dětský den
20.6. Nekořský špacír
20.6. Rybářské posezení

18.7. Šachový turnaj ŠNEK
1.-2.8.  Pouťové posezení pod lipami
15.8. Myslivecké hody
31.8. Pohádková cesta
 Fotbalový turnaj Kořala CUP
18.10.  Drakiáda – TJ Sokol
 Rozsvěcení vánočního stromu
13.12. stavění Betléma – Zastávka
27.12. Vánoční turnaj stolní tenis
28.12 Vánoční turnaj šachový

Termíny svozu odpadů 2026

Březen 2, 9, 16, 23 Srpen 10, 24

Duben 6, 20 Září 7, 21

Květen 4, 18 Říjen 5, 12, 19, 26

Červen 1, 15, 29 Listopad 2, 9, 16, 23, 30

Červenec 13, 27 Prosinec 7, 14, 21, 28
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Teploty a srážky v roce 2025



Zvýší se věková hranice pro povinné lékařské prohlídky u řidičů, a to z 65 let na 70 let

Vážení občané Nekoře, vážení řidiči,
dle ustanovení § 87 odst. 3 zákona č. 361/2000 Sb. o provozu na pozemních komunikacích a o 

změnách některých zákonů (zákon o silničním provozu), ve znění pozdějších předpisů, držitel 
řidičského oprávnění, který není osobou uvedenou v odstavci 1 (řidič vozidla, který při plnění úkolů 
souvisejících s výkonem zvláštních povinností užívá zvláštního výstražného světla modré nebo modré 
a červené barvy, případně doplněného o zvláštní zvukové výstražné znamení, řidič, který řídí 
motorové vozidlo v pracovněprávním vztahu a u něhož je řízení motorového vozidla druhem práce 
sjednaným v pracovní smlouvě, řidič, u kterého je řízení motorového vozidla předmětem samostatné 
výdělečné činnosti prováděné podle zvláštního právního předpisu, držitel řidičského oprávnění pro 
skupinu C1, C1+E, C, C+E, D1, D1+E, D nebo D+E, pokud řídí motorové vozidlo zařazené do 
některé z těchto skupin vozidel, držitel osvědčení pro učitele řidičů pro výcvik v řízení motorových 
vozidel podle zvláštního právního předpisu), je povinen se podrobit pravidelné lékařské prohlídce 
tak, aby počínaje dovršením 70 let věku neuplynula od předchozí lékařské prohlídky doba 2 let.

Řidič, který povinnou lékařskou prohlídku absolvuje od roku 2026 u lékaře, který záznam zapíše 
do databáze, nebude muset mít posudek fyzicky u sebe. Posudky vydané před 1. lednem 2026 bude 
nutné stále vozit s sebou.

Text: Bc. Ivo Štrup, zkušební komisař, odbor SPDO

Prokazování zdravotní způsobilosti u osob 65 
a starších
Posudky vydané do 31. 12. 2025 řidiči u sebe 
vozit musí. Pokud je zastaví policie (nebo jiný 
oprávněný orgán), musí je na vyžádání ukázat.
Změna se týká posudků vydaných ode dne 1. 1. 
2026. Policie a kontrolní orgány si sami zdravotní 
způsobilost ověří v elektronických systémech. 
Více informací o elektronických posudcích 
na stránkách Ministerstva zdravotnictví.
Od 1. 1. 2026 se mění pravidla pro pravidelné 
lékařské prohlídky u starších řidičů. Po dosažení 
65 let se lhůta pro další prohlídku prodlužuje z 2 let na 5. Řidič tedy na další zdravotní prohlídku půjde 
nejpozději v den 70. narozenin.
Od 70 let věku musí řidič absolvovat lékařskou prohlídku každé 2 roky, aby mohl dál řídit.
Jaké situace mohou nastat?
1. Řidič, který v roce 2025 dovrší 65 let. 
Šel v roce 2025 na povinnou prohlídku a dostal posudek. Další prohlídku bude potřebovat až v roce 
2030, kdy mu bude 70 let.Do věku 68 let musí při řízení vozit u sebe tento posudek z roku 2025 a na 
požádání ho ukázat.
2. Řidič, který v roce 2025 dovrší 68 let. 
V roce 2025 absolvoval prohlídku a dostal posudek. Další prohlídku musí mít v roce 2027, kdy 
oslaví 70 let. Do té doby musí mít posudek z roku 2025 u sebe při řízení.
3. Řidič, který v roce 2025 dovrší 70 let
Prohlídku absolvoval v roce 2025. Podle nových pravidel musí jít na další prohlídku do dvou let, 
tedy v roce 2027. Do té doby s sebou musí mít posudek z roku 2025.
4. Řidič s posudkem, který má kratší platnost
Pokud lékař stanovil kratší dobu platnosti posudku, řidič se musí řídit právě touto lhůtou.Tedy musí 
jít na další prohlídku v termínu určeném lékařem.Pokud byl takový posudek vydán do 31. 12. 2025, 
musí ho řidič vozit u sebe.Posudky vydané od 1. 1. 2026 už u sebe nosit nemusí.
Další možné situace:

NEKOŘSKÝ ZPRAVODAJ číslo 1 předjaří 2026
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1. Když jdu na prohlídku v prosinci: jak dlouho pak budu ještě vozit papírový posudek/kdy 
půjdu na další prohlídku? Papírový posudek s sebou řidič vozí do další prohlídky, která bude v jeho 
70 letech.
2. Jaká platí pravidla pro řidiče seniory při cestách do ciziny? Musí mít posudky?Ne.
3. Jak si bude policie kontrolovat posudky, které budou nově elektronicky?Policie České 
republiky, Vojenské policie, Celní správa nebo strážník obecní policie si ověří platnost zdravotního 
posudku online v registru řidičů.
4. Budou muset mít řidiči nějakou aplikaci pro zobrazení elektronického posudku?Ne.

Zdroj: Ministerstvo dopravy ČR

Služby, které vám usnadní život v naší prodejně COOP Konzum
Věděli jste, že v naší prodejně Coop Konzum naleznete i další praktické služby, které vám ušetří 

čas i starosti? Přinášíme vám přehled toho, co můžete využít přímo u nás.
Coop Konzum nabízí možnost vybrání hotovosti přímo na pokladně při platbě kartou, a to až do 

výše 3000 Kč. 
Další novinkou je nakupování na webových stránkách www.coop-box.cz, kde nakoupíte vše od 

čerstvého pečiva až po šroubovák z pohodlí vašeho doma. Potraviny v nabídce jsou od lokálních 
chovatelů a pěstitelů, drží trvale nízké ceny a členové nakupují za členské ceny. Výběr je z více jak 
5500 položek a svůj nákup si můžete vyzvednout na téměř 200 prodejních místech, tedy na všech 
prodejnách sítě Coop Konzum, a to i v režimu 24/7. Další nespornou výhodou je, že dopravu neplatíte.

Coop Konzum nabízí také členství, které si zařídíte na každém prodejním místě, nebo webových 
stránkách www.konzumou.cz. Po složení vstupního vkladu 1500 Kč vám do měsíce přĳde osobní 
dopis s členskou kartou a dalšími informacemi o vašem členství. Od této chvíle budete moci čerpat 
výhody členství. Výhody, které členství představují jsou např. slevy při každém nákupu, trvalá sleva 
10 % na vybrané produkty, kulturní a sportovní akce se slevou, nebo přístup k výhodným mobilním 
tarifům. V případě ukončení členství vám bude vstupní vklad vrácen. 

Členský den pro členy Coop Konzum se bude konat ve čtvrtek 12.3.2026 a 30.4. 2026 v tyto dny 
platí pro členy 10% sleva na celý nákup.

Jsme rádi, že místní prodejna Coop Konzum přináší nové praktické služby a přináší nám všem 
nové možnosti jak pohodlně a výhodně nakupovat přímo v místě bydliště. Věříme, že těchto možností 
budete využívat a podpoříte tak místní prodejnu, která je nedílnou součástí naší obce.

COOP Konzum Ústí nad Orlicí

Vážení spoluobčané,
v posledních měsících se v naší obci řešila změna na postu ředitele Mateřské školy a základní 

školy Josefa Luxe. Změna začala usnesením zastupitelstva v prvním pololetí minulého roku, kdy bylo 
rozhodnuto o vyhlášení konkurzu ve standardní době – tedy po 6letém funkčním období ředitele. Jako 
místostarosta jsem se ujal vedení konkurzu a jako předseda komise jsem samozřejmě vnímal všechny 
informace, které byly kolem celé situace vyřčeny. Rozhodl jsem se sepsat příběh, jak to celé proběhlo. 
Zajímavé od začátku do konce.

Inspirací byly okolní obce resp. města, která vyhlašují konkurzy vždy po 6 letech. Důvod je vždy 
jasný – ředitel školy buďto obhájí svůj post a získává mandát na dalších 6 let, nebo se prostě objeví 
někdo „lepší“. Tento postup se jeví jako férový a zabraňuje stagnaci nebo dokonce poklesu úrovně 
školy. Je jistě i motivující a pokud ředitel místo obhájí, vrací se na svůj post možná i s novou vizí 
a energií. A u nás v Nekoři tomu nebylo jinak. V tomto duchu byl bod jednání zastupitelstva navržen 
a v tomto duchu byl i schválen. Dnes již bývalá ředitelka paní Boháčová byla o tomto postupu plně 
informována a byla vyzvána k účasti v konkurzu, protože odvedená práce její a jejího týmu je 
nezpochybnitelná a každý zřizovatel si přeje školu takovou, jakou jí máme my v Nekoři.
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Konzum informuje 

MŠ a ZŠ Josefa Luxe Nekoř



Osobní důvody ale vedly paní ředitelku k neúčasti v konkurzu, taková trochu rána pro zřizovatele. 
Představa možné obhajoby mandátu paní Boháčové se rozplynula a nezbylo jen doufat, že se do 
konkurzu přihlásí někdo, kdo na její práci dokáže navázat. 

Sloučením MŠ a ZŠ k 1.1.2020 se nám stanovil termín 1.1.2026. Drtivá většina škol ale vyhlašuje 
konkurzy s souvislosti s přelomem školního, nikoliv kalendářního roku. Tím se množství případných 
uchazečů výrazně snižuje. Během příprav na konkurz jsem se setkal s několika starosty, místostarosty 
z okolních obcí a s několika řediteli základních i středních škol. A zde jsem zjistil další problém - 
obecný nedostatek lidí, kteří post ředitele mohou nebo chtějí zastávat. Jsou školy, do jejichž vedení se 
nehlásí nikdo. My jsme tu smůlu naštěstí neměli.

Nemohu z hlediska povinné mlčenlivosti zveřejnit konkrétní informace z průběhu konkurzu, ale 
jednoduché to nebylo ani náhodou. Dobře nastudovat velký objem právních předpisů, to byla hračka, 
rigorózní zkouška z anatomie byla pro mne těžší. Ale ověřit a filtrovat množství informací, to bylo 
poněkud náročnější. Některé informace jsem si zjistil sám, některé se objevovaly náhodně, dokonce 
i formou anonymního telefonátu. Ano, i takto bylo zasahováno do průběhu konkurzu v naší malé obci. 
Mohu ale čestně prohlásit, že uchazeči byli při pohovorech posouzeni v řádném řízení bez ohledu na 
kladné i záporné reference. 

O novém řediteli ale nerozhoduje jen pár lidí ze zastupitelstva. Členy konkurzní komise byli 
kromě dvou členů zastupitelstva i zástupce školní inspekce, školní inspekcí jmenovaný ředitel 
obdobné školy, zástupce tzv. středního článku podpory („prostředník“ mezi státem a školami, který 
podporuje, koordinuje…), zástupce školské rady, pedagogické rady, krajského školského odboru a v 
neposlední řadě byl přizván odborník s hlasem poradním – psycholog. O novém řediteli tedy 
rozhodovala devítičlenná velmi různorodá skupina.      

První kolo konkurzu nedopadlo dobře, nebyl vybrán vhodný kandidát. V mezích zákona bylo 
bezodkladně vyhlášeno 2.kolo konkurzu, do kterého se přihlásili 3 kvalitní uchazeči. Nového ředitele 
jmenuje starosta obce a ten již dříve avizoval, že bude plně respektovat doporučení konkurzní komise. 
Druhé kolo konkurzu již bylo úspěšné a starosta doporučení komise obdržel na jednání obecního 
zastupitelstva 12.12.2025. 

Konkurzní komise předala panu starostovi doporučení jmenovat kandidáta, který jako jediný 
přesvědčil členy komise, že je schopen vést a rozvíjet naší školu. Ředitelkou Mateřské školy 
a základní školy Josefa Luxe v Nekoři tak byla k 1.1.2026 jmenována Mgr. Helena Křenková.  

A než předám slovo/písmo nové ředitelce, musím poděkovat Mgr. Boháčové za její práci pro naší 
školu a nemohu opomenout Ing. Janu Schlöglovou. Její práce nebyla veřejností příliš viditelná, ale 
její podíl byl naprosto neuvěřitelný a jednoznačně přesahoval rámec práce ekonoma.  

Pavel Dušek, místostarosta

Milí občané Nekoře,
dovolte mi, abych na tomto místě poděkovala za důvěru, kterou jsem získala jmenováním do 

funkce ředitelky Mateřské školy a základní školy Josefa Luxe v Nekoři.
Do Nekoře přicházím s velkým respektem. Respektem k práci mé předchůdkyně, která společně 

se svým týmem vybudovala školu, na kterou může být obec právem hrdá. Právě atmosféra školy 
a vztah obce k ní byly jedním z důvodů, proč jsem se rozhodla o tuto pozici ucházet.

Jsem přesvědčena, že škola na vesnici je víc než jen místem výuky. Je to prostor, kde se děti učí, 
rostou, navazují vztahy a získávají jistotu pro další život. Ráda bych, aby naše škola kromě kvalitního 
vzdělávání podporovala i rozvoj dovedností, které dětem pomohou obstát v dalším studiu i v běžném 
životě – umět spolupracovat, převzít odpovědnost, naslouchat druhým a nebát se vyjádřit svůj názor.

Velmi si vážím práce pedagogického i nepedagogického týmu školy. Těším se na spolupráci 
s učiteli, rodiči, zřizovatelem i všemi, kterým na škole záleží. Věřím, že otevřená komunikace 
a vzájemný respekt jsou základem dobrého fungování. Budu ráda za každou příležitost k osobnímu 
setkání – ve škole, na akcích pro děti i při běžných příležitostech v obci.

S úctou Mgr. Helena Křenková, ředitelka školy
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Přinášíme pokračování úryvků z kroniky rodiny, která kdysi žila v čp. 29…. XXI.
Rybaření v Nekoři

Nejraději jsem chytával v potocích, protože tam pstruzi víc brali a byli hladovější než v řece, kde 
se úspěšně lovilo jen po dešti v zakalené vodě. O Stáňově dovolené jednou v době prázdnin 
potřeboval nutně nějaké pstruhy. Sebral mne a šli jsme k Pastvinám, každý s jednou udicí a hodlali 
jsme to bráti po proudu každý po jedné straně řeky, ale ryby nebraly ani na mušku. Už jsme došli až 
pod Hálův jez a měli jsme jen pár pstruhů. Stáňa byl celý mrzutý, že se nám tak špatně vede. Tu mne 
napadla spasná myšlenka – chytat do ruky. Měl jsem na sobě stejně starší šaty a boty a nemusel jich 
litovat a již jsem byl v řece. Bylo to pro mne i osvěžením. V dlouhé zídce pod „Hamernicí“ bylo vždy 
dosti ryb a odtud jsem je tehdy vytahoval. A druhé místo bylo ve „Zbrani,“ v zátočině řeky pod 
Šípkovým lesíčkem, kde bylo několik tůní asi metrové hloubky a v každé velký balvan. Nezbývalo, 
než si lehnout pěkně na záda, nabrat dechu, ponořil se pod vodu a pravou rukou opatrně sáhnout pod 
balvan. Už první ponoření mně vyneslo pěkného pstruha. A tak jsme jich měli za krátko dost, že jsme 
ani dál nemuseli chodit.  

Řídící učitel Rejholda, můj švagr choval si pod školou v potoku v několika hlubinkách vždy pár 
pěkných pstruhů. To když při nějaké návštěvě najednou potřeboval rybu, šel si jednoduše pod školu 
a ve chvilce měl co chtěl. Pod školu na svých pytláckých toulkách jsem se nikdy neodvážil, neb jsem 
si nechtěl svého švagra pohněvati. Ale o jedněch prázdninách odejel na několik dní k příbuzným na 
svou stranu a té době byly u nás děti ze Žamberka. Zmínil jsem se jim o těchto rybách a hned jsme se 
s Jendou na ně vypravili. Chytili jsme jich tam asi deset a mysleli jsme si, že to Rejhoda nepozná. Ale 
chyba lávky, pan švagr je tam měl dobře spočítány a asi po týdnu, když k nám přišel do hospody, řekl: 
„Hoši, vy jste mně byli pod školou na rybách, já to poznal, ale to mně víckrát nedělejte, vždyť máte 
jinde ryb dost.“ jeho slova jsme si pak vzali k srdci a jeho rybám jsme už dali pokoj.

Jedny prázdniny bylo ohromné sucho a po dešti ani památky. Vody v řece už bylo málo a byla tak 
teplá, že pstruzi se stáhli do hlubších míst v tůňkách u břehů a zalezli do svých skrýší. Jen lipani se 
proháněli v nízkých proudech, až jim hřbety čouhali ven. Potuloval jsem se vždy rád kolem řeky 
a pozoroval život ve vodě a ještě dnes tak rád činím. 

A tak jsem se tehdy na takové jedné toulce dostal až za Matyášů máselníků chalupu, kde kryt 
vrbovými keři, spatřil jsem k svému údivu ve vymleté tůňce pohromadě na jemném písku pěkně dere 
sebe mnoho pstruhů. Z potoka tekla chladnější voda osvěžovaná ještě pramenem z Píčovy studénky, 
kam se chodívalo pro pitnou vodu. Couvnul jsem potichu zpět a pospíchal na „Vejrov“ k Šmokovům. 
Zastihl jsem Honzu pod kolnou, kde spravoval potrhanou „kobylu“. Sdělil jsem mu, co jsem objevil, 
a hned jsme se na ně vypravili s dvěma „kobylami.“ Okolí bylo k zatažení příznivé a cestou jsme si 
vymyslili plán, který jsme také provedli. Já jsem se krčil se sítí v ruce kolem Faltusovy zídky a Honza 
za vrbovými keři s druhé strany a hodili jsme „kobyly“ proti sobě do vody. Manévr se nám znamenitě 
povedl. Jistě ani Honza neviděl najednou tolik pstruhů v sítích, v nichž se to jen hemžilo a třepetalo. 
Pak jsme „kobyly“ vytáhli z vody na břehy, Honza doskočil k máselníkům pro vaničku a už jsme ryby 
vyndavali se sítí. Bylo jich přes půl vaničky a na váhu s košem 10 kg.

S Honzou Šmoků jsme o prázdninách leckdy zavítali do řeky. Takové chytání bývalo na nejvýš 
zajímavé. Brávali jsme si obyčejně jen jednu síť a druhý nesl dřevěný sochor, jako „šťouch“ a míšek 
na ryby. Každý větší kámen v řece se pěkně sítí obložil, až olova dole přisedla ke dnu, pak se pomocí 
sochou zahýbalo kamenem a hned se třepetal pstruh v „kobyle“. U břehu nebo u pařezu se špice 
„kobyly“ s člunkem strčila pod břeh a konec sítě se uhnul. A když byla síť pěkně uložena, zavařilo se 
několikrát pořádně „šťouchem“ pod břeh nebo pod pařez, až se voda pěnila, a ten druhý, co dával 
pozor, vybíral ryby. V každém případě musel býti jeden u sítě, proto tam mohl vjeti i úhoř a ten svým 
slizkým a hladkým tělem snadno se mohl protáhnouti, nebo svou silou potrhati oka. V takovém 
případě nebylo mnoho času na rozmyšlení. Věděl jsme jak to šmokové dělají, když se jim úhoř začal 
motat v síti. Uchopili jej oběma rukama a v zubech jej vynesli i se sítí na břeh. Tak jsem to také  tak 
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jednou provedl. Chytali jsme s Honzou na Vejrovské straně v „Hastrmanici“, kde bylo vždycky hodně 
vody. Stáli jsme v hloubce a Honza hejbal velkým kamenem. Úhoř chytrák hned nevyjede jako pstruh, 
ten potřebuje pořádné zahejbání balvanem, než se mu uráčí vyjíti na světlo, které nikterak nemiluje. 
Už bylo v „kobyle“ několik pstruhů, když se u mé nohy v síti začalo něco prudce motat. Byl to 
pořádný kilový chlapík a už byl polovičkou těla venku, jak se kroutil. Bleskurychle jsem se sehnul 
a už jsem ho táhl v zubech i s „kobylou“ ven. Ono se laiku snadno řekne, vzít do hrsti písek a úhoře 
uchopit, ale hledej v kamenitém řečišti honem písek, to by už byl úhoř kdesi a tak zbývají jen zuby. 
Je to pocit nanejvýš nepříjemný a odporný. V zubech i ústech zůstává pak plno mazlavého slizu, který 
jen pomalu se dostává ven, ale není jiné pomoci. 

Jednou jsme chytali od mostu dolů a byli jsme někde u Bednářovy louky u podlouhlého vrbového 
pařezu, ležícího téměř ve vodě. Honza začal „šťouchem“ pod pařezem a břehem zavařovat, až se voda 
kalila. Já jsem pěkně „kobylu“ obstoupil nohama, abych cítil každý náraz ryby, protože do vody vidět 
nebylo. V tom se mi začala síť u nohou skalně házet a škubat, že jsem vykřikl „Honzo – vydra“ a už 
jsem nohama hmatal po síti. Ucítil jsem velké tělo ryby, kterou jsem ani oběma rukama nemohl 
zmoci. Honza mně přispěchal ku pomoci a tak jsme vytáhli velikého jelce, vážícího nejméně dvě kila. 
Přidrželi jsme mu hlavu pěkně na bidle a Honza ho křapnul „šťouchem“ po hlavě, protože zalomit jej 
nebylo možno. A v tom, jak se to s tím jelcem mordujeme, ozve se za námi na břehu hlas: „A copak 
vytu děláte – co jste zač, že tu chytáte ryby.“ On to četník. Pozoroval nás chvíli z mostu a pak se šel 
na nás podívat. „Chytáme ryby pro Frantu Šmoka já jsem jeho bratr Jan a tu je můj kamarád“, odvětil 
pohotově Honza a ona to byla skoro pravda, protože Franta byl tenkrát podílníkem rybolovu a četník 
se s tím spokojil. Dali jsme mu za to onoho chyceného jelce darem k veliké jeho spokojenosti. „Ať si 
pochutná, až ho bude jíst a vybírat kosti,“ řekl Honza. „On takový jelcovitý veterán, který jistě při 
velké vodě utekl ze zátoky, za mnoho nestojí, neb smrdí “ fištrónem“ a je to samá kůstka.“

Událostí prvního řádu bývalo v Nekoři chytání ryb před poutí. K tomu účelu už dávno před tím 
se u Šmoků spravovaly všechny sítě, protože účinkujících rybářů bývalo vždy nejméně deset. Zvláště 
síť zvaná „měchy“ a křídla k těmto musela býti dobře opravena, tak aby natlačované ryby nemohly 
nikudy unikati. Síť „měchy“ byla vlastně vrž, jenže pletená z různých špagátů na vrbových obručích. 
„Měchy“ se umísťovaly vždy někde nad proudem a pak se teprve dole začalo s rybolovem. Záleželo 
na tom, aby „měchy“ byly dobře zamaskovány nařezanými větvemi olší a vrb a křídla dobře obložena 
na dně kameny. Kde už křídla nestačila, udělala se na mělčině z kamenů hradbička. Vždy asi na dva 
metry od sebe byl zatlučen do dna řeky okovaný krátký kůl, na němž byla křídla zavěšena a rovně 
„měchy“ ve špici byly na takovémto kůlu upevněny.

Na předpouťovou rybářskou výpravu vyrukovaly vždy alespoň tři „kobyly“, pět saků a čeřen, 
sítí muselo být dost, aby zahrazení řeky bylo úplné a muselo se postupovati pomalu, zvláště 
u „měchů“.

Šmokům v ničem nezadal Náca Doleček, který i v rybařině se jim vyrovnal. Znal v řece každý 
kámen a věděl vždy kde ryby jsou. Staří pstruzi v Hastrmanici jistě vykládali mladým, jak je 
nebezpečno s Nácou Dolečků ve vodě se setkat.

Když se brala nějaká hlubina, „buď u černého pařezu“, u skály naproti, nebo jinde ozvalo se 
vždy komando starého Šmoka: „Ptactvo do vody.“ To jsme museli někteří až po pás do hlubiny 
a obstoupnout pařez nebo skálu. Pamatuji den. Ryby se nosily někdy k nám do hospody, kladly na 
dlouhá prkna a dávaly do sklepa k ledu. Po lovu se kořist rozdělovala a přebytek se prodával.

Večer pak býval „poslední zátah“ jako u myslivců „ poslední leč“, který končíval mariášem 
našich „obrrybářů“, starého Šmoka, řídícího Rejholky, Mikuláše a Stáni.

Takové bylo rybaření v Nekoři za mých mladých let a udřelo se až do postavení údolní přehrady 
od Nekoře k Pastvinám a vyrovnávací přehrady pod ní. Tím byl dán rybářskému sportu v Nekoři 
jiný směr. Do obou přehrad bylo nasazeno množství nových druhů ryb jako velkých pstruhů 
jezerních candátů, štik, kapru a okounů. Chytati je do „kobyl“ už nejde, k tomu by bylo třeba 
velkých vlečených sítí a tak se asi nyní loví ponejvíce s dobrými vrhacími pruty.

vybral Jiří Pomikálek 
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Masopustní veselí zaplnilo naši obec radostí, hudbou a vůní zabĳačkových specialit
Valentýnskou sobotu ožila naše obec již 

tradičním masopustním veselím, které už 
počtvrté přilákalo desítky účastníků 
i přihlížejících. Barevný průvod masek prošel 
obcí za doprovodu kapely místních muzikantů 
a dobré nálady a připomněl nám, že masopust 
patří k těm veselejším obdobím roku.

Do průvodu se zapojily děti i dospělí 
a fantazii se meze opravdu nekladly. Mezi 
maskami letos jednoznačně zazářil Hrábě fon 
Vejrov, který svým vystupováním i kostýmem 
budil zaslouženou pozornost. Velký obdiv 
sklidila také pečlivě připravená Husopaska, 
která rozdávala úsměvy na všechny strany, 
a nechyběli ani tradiční slamění panáci, jejichž 
kostýmy si nepochybně vyžádaly mnoho práce.

Průvodu dodaly na slavnostním rázu také dva povozy tažené živými koňmi. Pohled na vyzdobené 
vozy projíždějící obcí byl krásnou připomínkou starých časů a pro mnohé děti i nevšedním zážitkem.

Po skončení průvodu se dění přesunulo k zabĳačkovým hodům. A že bylo o co stát! Připraveny 
byly tradiční speciality – jitrnice, tlačenka, ovar, prejt, kroupy i další dobroty. Na jejich přípravu se 
zpracovalo přibližně 300 kilogramů masa. Letošní novinkou byly čerstvě smažené masopustní 
koblihy.Zájem byl obrovský – během zhruba dvou hodin bylo prakticky vše vyprodáno. Novinka 

v podobě masopustních koblih byla vyprodána přibližně do hodiny od zahájení výdeje. To je jasným 
důkazem, že si místní i přespolní na poctivých domácích výrobcích rádi pochutnají a že podobné akce 
mají v našem kalendáři své pevné místo.

Velké poděkování patří řezníkovi Jardovi, kapele a účinkujícím v průvodu, Čendovi a Pavlínce 
i jejich koním, holkám „KOŘALKÁM“ za upečené buchty, Jáchymovi za fotografie, Sokolu 
a dobrovolným hasičům za zapůjčení stanů, obci za podporu akce a všem dalším, kteří se na přípravě 
masopustního průvodu a zabĳačkových hodů podíleli. Díky jejich nasazení jsme si mohli užít den 
plný smíchu, setkávání a dobrého jídla.

Masopustní tradice tak v naší obci žĳe dál – a už teď se můžeme těšit na další ročník, který se 
bude konat 6. 2. 2027.       S pozdravem Jindřich Samek
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Poděkování za stříkání ledu
Letošní zima  byla po dlouhé době  opravdu zimou se sněhem a nízkými teplotami. Díky obětavosti 
nekořských hokejistů, konkrétně L. Skalického, V. Lehkého,  L. Kubíčka, L. Bednáře a dalších, kteří 
se  téměř denně  po večerech a mrazivých ránech starali o  stříkání ledu, jsme mohli od  27.prosince  
2025 na zimním stadionu  bruslit.  Rádi toho využily děti, mládež i dospělí. Několikrát i nekořská 

škola v rámci  tělocviku. A po několikaleté  pauze byly 
sehrány  dva  hokejové zápasy, 7. Ledna 2026 zápas 
v rámci lanškrounské hokejové ligy  Klas Nekoř proti 
Bobrům Lanškroun, s vítězstvím domácích 5:1, ve středu 
14.1.2026 domácí Klas Nekoř v přátelském zápase  
podlehl Jelenům Letohrad. Připravit , domluvit  a zor-
ganizovat tyto zápasy dalo  pořadatelům velké úsilí,  ve 
chvílích nejisté  meteorologické odpovědi se nedá moc 
dopředu plánovat a   akci  vyhlásit. Bohužel našli se pak 
i někteří s nemístnými připomínkami, že  je zápas 
oznámen málo dopředu ……

 Led  díky obětavému stříkání vydržel až do velké oblevy koncem ledna . Děkujeme všem, kteří se na 
přípravě ledu a jeho udržování, vyhrnování a vyhazování ledu  podíleli.  
Bohužel někdy jejich úsilí bylo  zmařeno neukázněností těch, kteří nerespektovali ceduli zákaz 
bruslení, když teploty  stoupaly k nule  a  ponecháním sněhové pokrývky jej  hokejisté chtěli uchránit 
před povolením. Někdo si  i přes zákazovou ceduli večer po tmě potřeboval zabruslit, vyhrnul několik 

pásů a na  následující  hokejový  zápas tato místa 
oproti zbytku chráněného sněhem  byla rozměklá 
a skoro nebezpečná pro bruslení. A bohužel se také 
stalo, že někdo  rovněž večer po tmě  vlezl na 
čerstvě nastříkaný  a  nezmrzlý led, bruslemi jej  
rozjezdil a  nadělal velké rýhy a  hrboly….  
Vzhledem k tomu, že stadion byl  kromě chvil před 
zápasy volně přístupný, nechápu, proč v noci někdo 
musí jit bruslit   na čerstvě nastříkaný led a  maří tak  
obětavou práci jiných……
Letošní zima  už nás asi nenechá užít si dalšího 
ledu,  přesto ještě jednou děkuji všem, kteří   nám  
bruslení umožnili a věřím, že  výše popsané 

negativní zkušenosti  je neodradí do příštích let…..

Nekoř je obcí stezek.
 Po  jarní  Čarodějnické stezce, kterou  připravily učitelky mateřské 
školky pod vedením Pavly Zamazalové,  a která svými nápaditými a do 
posledních detailů vyladěnými disciplínami   potěšila a překvapila  
místní i přespolní,    to letos  se stezkami neskončilo.  Na stezku, kterou 
každoročně  v různých místech obce připravují  na různá témata  
učitelky mateřké školky,  jsme si pomalu zvykli.  Vždy se těší velké 
návštěvnosti. Letos o vánocích ji doplnila  Betlémská stezka   od 27. 
prosince  do 4. ledna, kterou nachystala knihovnice Marta 
Suchomelová.  Opět velmi nápaditě připravená a samorozžíhatelnými 
světýlky doplněných 8 stanovišť    obohatilo  rodinám s dětmi vánoční 
čas…..  Děkujeme  za obě krásné  tématické stezky, které nás zavádí  
do zajímavých koutů naší obce.….
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Poděkování za Tříkrálovou sbírku 2026
Tříkrálová sbírka to je tradice, důvěryhodnost a aktivita mnoha dobrovolníků, které spojuje jedna 
věc – pomoc lidem v tíživé životní situaci. Jako organizátor akce a příjemce vybraných peněz upřímně 
děkujeme vám všem, kteří jste se na Tříkrálové sbírce podíleli. Děkujeme koledníkům a asistentům, 
kteří mají na starosti průběh sbírky v daném místě. Děkujeme farnostem, z jejichž okruhu tito 
dobrovolníci často jsou. Děkujeme zástupcům obecních a městských úřadů za pomoc při nakládání 
s pokladničkami. Děkujeme všem, kdo do sbírky přispěli. 
Chtěla bych vám jménem Oblastní charity Ústí nad Orlicí poděkovat za vstřícnou spolupráci 
a podporu Tříkrálové sbírky. Velmi si vážíme vaší ochoty a pomoci, díky nimž mohla sbírka úspěšně 
proběhnout a naplnit svůj charitativní smysl. V letošním roce se do kasiček vybralo 4 188 390,-, 
podrobnější výsledky najdete na  https://uo.charita.cz/trikralova-sbirka21/vysledky-2026/

Markéta Drmotová, Ph.D. Oblastní charita Ústí nad Orlicí

Poděkování patří i těm, kteří pomohli Tíkrálovou sbírku 
zorganizovat v obcí Nekoř, a kteří se přímo podíleli na 
tříkrálovém koledování. Děkujeme všem vedoucím skupinek 
a všem malým třem králům za letošní Tříkrálovou pochůzku 
v mrazu, větru a sněhu: Josefíně, Lindě, Emilce a Aničce, 
Jitce, Ondrovi, Dominice  a Samíkovi, Pepovi, Jindrovi 
a Stázce, Veronice, Elišce, Nikole a Karolíně , Ladě, Barče,  
Róze a Lojzíkovi, Terce, Míše, Klárce a  Jindrovi, Veronice, 
Johance, Terezce a Vítkovi, Anetě, Pavlínce, Toničce, Lucce, 
Alence, Lukášovi, Šarlotce a Natálce, Marii, Šimonovi, 
Krištofovi a Magdaleně, Lucce, Alžbětě, Anička a Petře, Lídě, 
Ráďovi a Lukášovi a Lence
.......
V Nekoři 12 skupinek tří králů vybralo 81 951,- Kč, což je 
o více než čtyři tisíce korun více než dárci vhodili do 
pokladniček v loňském roce. 

MAS ORLICKO, Z.S.
KOMUNITNĚ VEDENÝ MÍSTNÍ ROZVOJ
Dotační příležitosti pro podnikatele v roce 2026 v území MAS ORLICKO, z.s. 
Plánujete rozšíření provozu, modernizaci, nákup nového vybavení nebo jinou investici do svého 
podnikání? 
Rok 2026 přinese v území MAS ORLICKO, z.s. dvě investiční 
dotační výzvy určené pro malé a střední podniky, včetně 
drobných živnostníků. 
Na jaře 2026 vyhlásíme výzvu z programu OP TAK zaměřenou 
na rozvoj podnikání prostřednictvím modernizace a automatizace. 
Typické projekty se týkají pořízení nových strojů a technologií, 
automatizaci a digitalizaci výroby či služeb, zvýšení efektivity 
a konkurenceschopnosti podniku. Žádosti se budou podávat 
krátce po vyhlášení, proto doporučujeme začít s přípravou včas 
a váš záměr s námi v MAS ORLICKO, z.s. předem konzultovat. 
Na konci roku 2026 chystáme vyhlášení druhé výzvy ze 
Strategického plánu SZP zaměřenou na investice do staveb, 
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strojů, technologií, dalšího vybavení pro nezemědělské podnikání a pro zpracování, uvádění 
produktů na trh. Výše dotace bude v rozmezí 40-60 % a je určena podnikům bez ohledu na obor 
jejich činnosti. 
Pro všechny podnikatele představují obě připravované výzvy skvělou příležitost, jak získat finanční 
podporu na realizaci svých plánů. 
Sběr projektových záměrů 
Konzultujte s námi váš záměr nebo jej vložte do databáze zájemců Sběr projektových záměrů https:/
/forms.gle/vYGDDptnbWwZVRdH8. 
Konzultace v obou programech jsou zdarma. S registrovanými zájemci jsme v kontaktu a aktivně je 
v případě novinek informujeme. Bližší informace k výzvám budou průběžně zveřejňovány na webu 
MAS www.mas.orlicko.cz. 
Kontakty v MAS ORLICKO, z.s. 
OP TAK – Dita Karasová, tel. 733 538 864, e-mail: d.karasova@mas.orlicko.cz
Strategický plán SZP – LEADER – Ing. Alice Brožková, tel. 735 755 724, e-mail: 
a.brozkova@mas.orlicko.cz

N������ 2026
Od 1.1.2026 dochází ke změnám napříč mnoha zákony. Dochází ke změnám v sociálních dávkách, 
v rodinném a pracovním právu i v oblasti zaměstnanosti.
Nová základní nezabavitelná částka v exekuci
Nezabavitelná částka se nově počítá z životního minima, normativního nájemného a energetického 
paušálu. Pro jednotlivce se základní nezabavitelné minimum zvyšuje z částky 13 027 Kč na částku 14 
102 Kč. Na každou vyživovanou osobu je pak základní částka zvýšena z částky 3 257 Kč na částku 3 
525 Kč.
Minimální mzda
Dochází k navýšení minimální mzdy z částky 20 800 Kč měsíčně na částku 22 400 Kč měsíčně 
(134,40 Kč/hod).
Sociální a zdravotní pojištění u DPP
Nově se u dohody o provedení práce odvádí pojistné, pokud měsíční výdělek u jednoho 
zaměstnavatele přesáhne 12.000 Kč.
Rozvody
Nově je řízení o rozvodu manželství i řízení o péči a výživném nezletilých dětí vedeno společně.
V případě, že jsou manželé schopni se na podmínkách rozvodu domluvit, ukotvuje nově zákon 
možnost rozvodu manželství bez nařízené osobní přítomnosti manželů u soudu.
Za smluvený rozvod (s dohodou o dětech i majetku) je soudní poplatek stále 2 000 Kč. Za 
rozvod (bez dohody) se pak soudní poplatek zvyšuje na 5 000 Kč. Pokud se manželé během řízení 
dohodnou, soud jim 3 000 Kč vrátí.
Změny mají zjednodušit celý proces, zkrátit délku soudního řízení, a především motivovat manžele 
k dosažení dohody. 
Péče o nezletilé dítě po rozvodu
Soud již nebude dítě rodičům svěřovat do jejich společné, střídavé nebo výlučné péče. Dítě má 
právo na péči obou rodičů, proto má tato změna podporovat rodiče ve spolupráci a ve snaze domluvit 
se. 
Pokud jeden z rodičů pečovat nechce a chce se s dítětem jen stýkat, soud nově může zasáhnout do 
jeho rodičovské odpovědnosti a zcela, nebo částečně ji omezit. Toto omezení se pak může týkat např. 
zastupování dítěte, určení jeho bydliště, zajišťování a rozhodování o jeho výchově a vzdělání či 
rozhodování o péči o jeho zdraví. I přestože by soud rodiči omezil jeho rodičovskou odpovědnost, 
jeho povinnost platit dítěti stanovené výživné nadále trvá.
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V případech, kdy jsou rodiče dohodnuti na péči i výživném, nebude již dítě zastupovat kolizní 
opatrovník (OSPOD), ale přímo sami rodiče.
V případě odvolání ve věcech péče a výživy o nezletilé dítě je nově zaveden soudní poplatek 3 000 
Kč.
Zákaz tělesných trestů 
Novela dále stanovuje, že výchova dítěte má probíhat bez použití tělesných trestů, působení 
duševního strádání a jiných ponižujících nebo znevažujících prostředků.
Podpora v nezaměstnanosti
Mění se hranice věku, od které se odvíjí délka poskytování podpory a také její výše: 

Výše podpory v nezaměstnanosti již nebude záviset na způsobu ukončení pracovního poměru. 
Podporu nebude úřad práce krátit z důvodu, že výpověď podal zaměstnanec, nebo se na skončení 
zaměstnanec se zaměstnavatelem dohodl, i když k tomu neměl vážné důvody.
Opakované čerpání podpory v nezaměstnanosti je možné, ale s přísnějšími podmínkami. Pokud osoba 
již vyčerpala celou původní podporu, musí odpracovat minimálně 9 měsíců, aby získala nárok na 
novou podporu.
Superdávka
Od 1. ledna 2026 se zkracuje doba vyřízení žádosti z 90 na 30 dní.
Rodičovský příspěvek
Mění se celková částka rodičovského příspěvku v případě narození vícerčat. Rodičovský příspěvek 
se u vícerčat zvyšuje z 525 000 Kč na 700 000 Kč.
Příspěvek na péči
Od nového roku došlo ke zvýšení, a to pro osoby závislé v I. a II. stupni. 
U osob do 18 let věku je příspěvek v I. stupni zvýšen z částky 3 300 Kč na částku 4 900 Kč a ve II. 
stupni zvýšen z částky 7 400 Kč na částku 8 200 Kč. 
Pro osoby starší 18 let je pak příspěvek v I. stupni zvýšen z částky 880 Kč na částku 1 300 Kč a ve II. 
stupni zvýšen z částky 4 900 Kč na částku 5 400 Kč.
Trestní právo
V účinnost vstupuje velká novela trestního zákoníku a trestního řádu, která klade větší důraz na 
ukládání peněžitých trestů namísto krátkých trestů odnětí svobody. S tím souvisí i přehodnocení 
neplacení výživného nezletilým dětem. Od 1.1.2026 není zanedbání povinné výživy považováno za 
trestný čin, ledaže by tím dítě bylo ohroženo nouzí. 

V občanské poradně poskytujeme poradenství nejen v těchto oblastech. Bez obav se na nás můžete 
obrátit, rádi se Vám budeme věnovat. 
Provozní dobu je možné najít na webových stránkách Oblastní charity Ústí nad Orlicí. 
Konzultaci v občanské poradně je nutné domluvit předem na telefonním čísle 734 281 415 a 739 136 522.
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Věk v den podání žádosti Maximální délka podpory Výše podpory a doba, po kterou 
tato výše náleží

do 52 let 5 měsíců
80 %  - 1. a 2. měsíc
50 %  - 3. a 4. měsíc
40 %  - 5. měsíc

52 - 57 let 8 měsíců
80 %  - 1. až 3. měsíc
50 %  - 4. až 6. měsíc
40 %  - 7. a 8. měsíc

nad 57 let 11 měsíců
80 %  - 1. až 3. měsíc
50 %  - 4. až 6. měsíc
40 %  - 7. až 11. měsíc



SDH N���� ���������
SBĚR ŽELEZNÉHO ŠROTU A ELEKTROODPADU

 � ������ ��� 11. 4. 2026 �� 8,00 ���
Z������ ������� ������, ��� ���� �������� �� ����������, ������� � ����� ��������� ���� 

� ������.
Kontaktní osoby: Jirčík Miroslav, tel: 605 214 784,    Lehký Pavel, tel: 776 562 099

D������� B������ �� ���������� � O��� N����  ������

SBÍRKU  POUŽITÉHO  OŠACENÍ
V sobotu 11. dubna 2026 místo  sběru  - budova obecního úřadu Nekoř

od  9,00 do 11,30 hod. a od 13,00 do 15,00 hod.
»  Veškeré letní a zimní oblečení (dámské, pánské, dětské)
»  Lůžkoviny, prostěradla, ručníky, utěrky, záclony, Látky (minimálně 1m2, 
»  Domácí potřeby (nádobí bílé i černé, skleničky) zabalené v krabici 
»  Vatované a péřové přikrývky, polštáře a deky, peří; Obuv – nepoškozená a v párech 
»  Kabelky, batohy, drobné předměty z domácnosti; Hračky – nepoškozené a kompletní, také plyšové

NEKOŘalá Spolek pro zachování tradic, MŠ a ZŠ Josefa Luxe a Obec Nekoř srdečně zvou na

JARNÍ VÝSTAVU
v KD Nekoř neděle 29. března 2026 v 9.00 – 17.00

Výrobky MŠ a ZŠ Josefa Luxe
Tvořivá dílnička pro děti

Ukázka pletení pomlázky, malování kraslic
Místní poklady z půdy - KROJE

součástí výstavy bude expozice výtvarníka
PAVLA LANGHANSE

Sobota 28.3.2026 13. – 17.00 – přejímka exponátů na výstavu, prosíme o zapůjčení 
čehokoliv, co se pojí k době velikonoční a jaru: pohledy, ozdoby, kraslice, dečky, 

dekorace, sazenice, semínka…
Vrácení exponátů po skončení výstavy v neděli v 17.00.

Nabízíme též možnost prodeje vašich rukodělných domácích výrobků. (Je to i skvělá možnost pro 
děti). Kdo chce na výstavě prodávat své výrobky, nahlaste se předem na tel: 777 048 189.

Tradiční soutěž tentokrát  
JARNÍ POMAZÁNKA

Doneste 30 kousků pomazánky namazané na pečivu nejlépe v neděli v 9.00.
Hodnotit budou tradičně sami návštěvníci výstavy.

Vyhlášení výsledků soutěže v 15.30.
občerstvení zajištěno

Veronika Mikysková 
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Rozloučili jsme se         
Luxová Zdeňka        Štichauer Pavel

Významného životního jubilea se dožívají v období 1. 1. – 31. 3. 202

Blahopřejeme!      Bc. Marie Glonková

Máme rádi sport z básnické tvorby paní Elišky Malé
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Společenská kronika

60 let Jirčíková Věra
 Mazáková Světluše
 Lehká Anna

65 let Dostálek Karel
 Novotný Jiří
 Šulcová Ingrid
 Kalousová Dagmar
 Vacková Marie

70 let Novotná Blažena
 Poláček Josef
 Bouchal Ivan

75 let Dostálková Alena
 Netušil Václav

80 let Puchmeltr Josef
 Bezstarostiová Marie
 Skalický Stanislav

81 let Koser Gordana
 Smejkalová Marie

82 let Doleček Jiří
 Pomikálek Josef
 Pomikálková Ludmila

83 let Kaplanová Emilie

84 let  Luxová Ludmila
 Příhodová Valerie
 Andresová Aloisie
 Vaníček Josef

85 let Šroler Josef

86 let Soukupová Růžena

88 let       Buchtelová Jaroslava
 Tobeš Josef

Naše děti Nekořáci, 
mají dobru kondici,
prý ji sportem udržují,
dodržují tradici.

V hokeji i ve florbale
naše týmy soupeří.
Vyhrávají, i když někdo
jim  zrovna moc nevěří.

Protáhnou si obě nohy
při Nekořském špacíru,
zvládnou také jiné sporty
ušité jim na  míru.

Každý hasič trénuje, 
jak se s ohněm bojuje. 
Překážky jsou pro ně hračka, 
odvaha je jejich značka.

Pinponkáře taky máme, 
postřeh, rychlost uznáváme. 
Děti mají ve svém čele 
nejlepšího učitele. 

Nekořský kros náročný je, 
do něho se zapojí, 
kdo má nohy trochu k světu 
a běhat se nebojí. 

Nevím, zda to uznat spotem, 
šachisté tu zápasí. 
Ani mečem, ani koltem, 
své soupeře porazí. 

Ať vás život milé děti 
na kolena nesrazí. 
Díky sportu ať vás vždycky
 od země zas odrazí.
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Z pera Pavla Langhanse

Uzávěrky čísel v roce 2026: 25.5.;24.8. a 23.11.2026, příspěvky možno zanechat na obecním úřadě, 
případně zasílat na e-mailovou adresu info@nekor.cz nebo starosta@nekor.cz




